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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA E EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE

SÃO PAULO REALIZADA EM 09 DE AGOSTO DE 2017

Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, nesta cidade de São Paulo, à
Rua Sena Madureira, 1500, no Anfiteatro do térreo do prédio da Reitoria reuniram-se
os senhores membros do Conselho Universitário da Unifesp, sob a presidência do Vice-
Reitor, Prof. Dr. Nelson Sass. Estiveram presentes os membros: Airton Luis Alvares,
Anderson  da  Silva  Rosa,  Angelo  Amato  Vincenzo  de  Paola,  Anita  Hilda  Straus
Takahashi,  Caden  Souccar,  Catarina  Segreti  Porto,  Cecilia  Fernandes,  Christina
Windsor Andrews,  Chrystine Satie Omori,  Claudia Galindo Novoa,  Cláudia Mazzei
Nogueira, Clélia Rejane Antonio, Cícero Inacio da Silva, Clóvis Ryuichi Nakaie, Dulce
Aparecida  Barbosa,  Emerson  Stefanoviciaus  D'Anela,  Emília  Inoue  Sato,  Georgia
Mansour, Gianna Carvalheira, Horacio Hideki Yanasse, Ieda Maria Longo Maugeri,
Isabel Marian Hartmann de Quadros, Jane Zveiter de Moraes, Janes Jorge, Janine
Schirmer, João Miguel de Barros Alexandrino, João Valdir Comasseto, Joel Machado
Junior, Latia Ribeiro, Luciana Massaro Onusic, Luiz Roberto Ramos, Maria Cecilia
Martinelli, Maria Teresa Zanella, Marimelia Aparecida Porcionatto, Mavilde da Luz
Gonçalves Pedreira, Murched Omar Taha, Newton de Barros Junior, Paulo Bandiera
Paiva, Pedro Fiori Arantes, Raiane Patricia Severino Assumpção, Regiane Albertini de
Carvalho,  Roberto Rudge Ramos,  Rosana Fiorini  Puccini,  Ruy Ribeiro de Campos
Junior, Sylvia Helena Souza da Silva Batista, Valquíria Lima da Rocha e Vinícius Nunes
Moura.  Justificaram  ausência:  Ana Luisa Hofling Lima Farah,  Cristiane de Melo
Shirayama,  Deborah  Suchecki,  Dulce  Maria  Fonseca  Soares  Martins,  Dulcelina
Andrade dos Santos de Macedo, Fábio Ruiz Simões, Helio Kiyoshi Takahashi, João
Aléssio Juliano Perfeito, José Luiz Martins, Karla Helene Marques Lima, Maria do
Socorro Limeira da Silva, Patricia Rios Poletto, Reinaldo Salomão, Ronaldo Adriano
Christofoletti e Sinara Aparecida Farago de Melo. Não justificaram ausência: Alana
Mahara da Silva Lazaro, Alvaro Nagib Atallah, Arnaldo Lopes Colombo, Cléverson
Gonçalves  de Oliveira,  Clifford Andrew Welch,  Daniel  Cara,  Felipe  Alves  Pereira,
Flávia  de Oliveira Damaceno,  Henrique Nelson Calandra,  José Ivaldo Rocha,  Jose
Osmar Medina de Abreu Pestana,  Juraci  Baena Garcia,  Leonardo Torioni,  Marlon
Ribeiro da Silva, Matheus Lidiberde Machado Pereira, Moisés Cohen, Nacime Salomão
Barbachan Mansur, Nestor Schor, Olgária Chain Feres Matos, Thiago Barbosa Nunes
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e Walter Jose Gomes. Participaram da reunião como convidados: Andrea Rabinovici,
Arthur Violante Sapia, Daniela Mendes Chiloff, Lidiane Cristina da Silva, Raquel de
Aguiar Furuie, Sérgio Antonio Draibe, Sergio Luiz Domingues Cravo e Sthefane Catib
Froio.  Tendo  os  senhores  conselheiros,  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo
constatado quórum  com 47 presentes,  a  reunião  foi  iniciada.  No Expediente  foi
apresentada a ata da reunião do dia 12 de julho de 2017, a qual foi aprovada por
unanimidade, com a seguinte observação: "no que se refere à composição docente nas
Congregações ficou decidido que "a representação docente será composta de 25% dos
docentes pertencentes à Unidade Universitária. Quando a porcentagem ultrapassar o
número  30,  este  será  o  número  máximo  de  vagas.  As  vagas  serão  distribuídas
igualmente nas classes de titulares, associados e adjuntos. Quando uma das classes
não atingir 1/3 das vagas, as mesmas serão distribuídas igualmente para membros de
outras classes". Esta regra será válida inclusive para a composição de docentes no
Conselho  de  Campus"".  Em seguida  foram dados  os  seguintes  Informes:  1)  Foi
justificada a ausência da Magnífica Reitora na presente reunião. Ela está em Brasília,
participando de reuniões nos Ministérios da Saúde e da Educação, e na Andifes, para
tratar das questões do Hospital São Paulo - Hospital Universitário. Em seguida, o sr.
Presidente agradeceu a todos os que estão envolvidos na resolução da situação do
HSP-HU, em especial ao conselheiro Angelo, que concedeu entrevista contundente ao
Jornal "O Estado de São Paulo". Considerou que as reuniões das quais a reitora está
participando estão sendo produtivas e, sobre a reunião ocorrida com o Ministério da
Saúde (MS), da qual participaram o procurador da Unifesp, Dr. Reginaldo Fracasso, o
membro  do  Consu,  Dr.  Henrique  Calandra  e  parlamentares,  ele  disse  que  há
sinalização para a resolução da situação. O MS solicitou aguardar o desenrolar do
processo que tramita no Ministério Público. Sobre reunião no Ministério da Educação
(MEC), o sr. Presidente informou que há compromisso de que valores equivalentes aos
recursos Rehuf serão aportados à Unifesp, que repassará ao HSP-HU, ainda sem data
marcada para essa liberação. Também está agendada reunião com a Bancada Paulista
de Deputados, além de reunião com o Chefe da Casa Civil. 2) Foi apresentado, pela
conselheira  Emília,  manifesto  da  Congregação  da  EPM que  trata  da  situação  da
universidade, solicitando o apoio do Consu. O sr. Presidente sugeriu divulgar em todos
os meios de comunicação possíveis, dentro e fora da Unifesp. As próximas falas foram
no sentido de apoiar o manifesto e divulgar a todos e em todos os meios, enfatizando a
situação de desmonte da universidade. Colocada em votação, a proposta para que o
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Consu subscreva o manifesto foi aprovada por unanimidade. 3) O conselheiro Horacio,
Diretor do Campus São José dos Campos, comunicou que o Curso de Engenharia
Biomédica foi avaliado pelo MEC e recebeu o conceito 5 (cinco). 4) A conselheira
Rosana, Diretora do Campus São Paulo, comunicou que o campus completou 1 ano da
assinatura do contrato do Plano Diretor de Infraestrutura. No final do ano passado
foram realizadas 3 oficinas e, com a situação do HSP-HU, o campus também ficou
prejudicado.  Ela  enfatizou  que  é  neste  momento  que  a  comunidade  tem  a
oportunidade de refletir  sobre a situação e deslumbrar um futuro melhor para a
instituição. Segundo ela, o PDI está em fase final de proposta e deverá implementado
em  breve.  Na  ORDEM  DO  DIA,  foram  deliberados  os  seguintes  itens:  1)
Homologação  do  nome  do  Pró-Reitor  para  a  Pró-Reitoria  de  Assuntos
Estudantis (PRAE), Prof. Dr. Anderson da Silva Rosa. O candidato ao cargo se
apresentou, fazendo um histórico de sua trajetória na Unifesp. Agradeceu a indicação,
falou  de  sua  linha  de  trabalhos  acadêmicos,  que  segue  a  linha  dos  trabalhos
desenvolvidos na PRAE, bem como dos projetos que essa Pró-Reitoria desenvolve.
Sobre  a  crise,  ele  disse  que  impacta  na  permanência  do  aluno  na  universidade.
Concluiu falando de seus objetivos e planos de trabalho para 2018: a construção de
uma política de permanência e ações para a saúde do corpo discente. Em seguida,
comunicou a indicação da Pró-Reitora Adjunta Ligia Ajaime Azzalis. As conselheiras
Rosana e Janine elogiaram a indicação do prof. Anderson para o cargo, enfatizando
sua visão pública e importante atuação na área da saúde coletiva. Ambas salientaram
o ganho para a instituição. O conselheiro Vinícius falou da atuação do candidato no
campus São José dos Campos, ainda quando ocupava o cargo de Pró-Reitor Adjunto, e
aproveitou para solicitar o apoio do Pró-Reitor na reestruturação do DCE daquele
campus. Em seguida, submetido ao plenário, o nome do prof. Anderson para o cargo
de Pró-Reitor de Assuntos Estudantis, foi homologado por unanimidade. 2) Proposta
de resolução de alteração da composição dos Órgãos Colegiados da Unifesp. O
tema foi apresentado pela convidada Andrea, Chefe de Gabinete. A presente resolução
é a compilação das deliberações do Consu referentes às propostas de reforma do
estatuto.  A  convidada  informou  que,  ao  final  dos  trabalhos,  será  publicada  uma
resolução  com  todo  o  teor  do  Estatuto  e  do  Regimento  Geral  da  Unifesp.  A
apresentação da presente resolução, para aprovação, se justifica para a realização do
processo  eleitoral  para  representantes  nos  órgãos  colegiados,  lembrando  que  os
membros atuais tiveram seus mandatos prorrogados até o final do processo eleitoral. A
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conselheira  Christina  sugeriu  que  na  presente  resolução,  para  cada  item  seja
mencionada a data da reunião do Consu que o aprovou. A proposta não foi acatada
pela mesa,  tendo em vista que no caput da resolução encontram-se elencadas as
respectivas  datas.  Às  dúvidas  surgidas  foram  prontamente  respondidas  pelas
convidadas Lidiane e Andrea. Ao final, pelo entendimento dos conselheiros Clóvis,
Rosana  e  Emília,  foi  solicitado  que  a  composição  do  Conselho  de  Campus  fosse
considerada igual a composição das Congregações no que se refere a composição
docente. Tendo havido consenso, a mesa acatou a solicitação. Colocada em votação, a
presente resolução foi aprovada, tendo recebido 35 (trinta e cinco) votos favoráveis e 2
(duas)  abstenções.  3)  -  Proposta  de  normas  e  calendário  para  o  processo
eleitoral de escolha dos representantes nos órgãos colegiados da Unifesp. A
convidada Raquel Furuie, presidente da Comissão, apresentou a proposta salientando
que o presente edital foi elaborado considerando as decisões do Consu. Apresentou o
calendário e solicitou o apoio dos diretores na divulgação, na indicação de mesários e
pessoal  de  apoio  para  atuar  nos  campi.  Em  seguida,  mencionou  o  apoio  dos
Departamentos de Comunicação e de Informática no processo. A conselheira Christina
solicitou esclarecimentos sobre a forma de votação docente, lembrando que o Consu
decidiu que todos os docentes votariam em todos os candidatos. Ela pergunta se todos
os  docentes  votarão  para  todos  os  cargos,  independente  da  classe.  Também foi
levantada a questão se todos os docentes votariam em quantos candidatos quisessem
ou se votariam em apenas um representante, ao que a convidada Raquel respondeu
que  o  docente  tem a  opção  de  votar  em um ou  em tantos  quantos  ele  quiser,
respeitando o número de vagas. O convidado Sérgio Cravo esclareceu que, no Consu
ficou decidido que cada docente votará em cada docente e a forma foi deixada para
constar no regimento, que ainda não foi votado. A convidada Lidiane lembrou que no
regimento geral existe um item que fala que os eleitores votarão em tantas quantas
forem as vagas. O convidado Arthur sugere refletir sobre a questão do número de
candidatos em que se vai votar. Ele disse que os candidatos se organizam em chapas e,
neste caso, se a proposta é votar em apenas um nome, não poderá haver chapa.
Considerou não haver prejuízo em se votar em tantos candidatos quantos queira o
eleitor. Alguns dos membros presentes solicitaram que a questão seja bem definida e
fique  de  forma  clara  nas  normas.  Em  seguida  o  senhor  presidente  considerou
pertinentes as colocações e, referenciando a fala do convidado Arthur, salientou que o
eleitor não é obrigado a votar em todas as vagas, mas se quiser poderá votar em todas
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ou em quantos candidatos quiser. Considerou também que o estatuto não prevê nada
em contrário e, tendo em vista a urgência coloca em votação. As propostas de edital e
de calendário foram aprovadas, tendo recebido 35 (trinta e quatro) votos favoráveis e
1 (uma) abstenção. 4) Indicação de membros para a Comissão de Avaliação de
Desempenho  (CAD).  Tendo  os  senhores  membros  recebido  as  indicações
apresentadas pelos campi com a devida antecedência, e não havendo manifestação, foi
colocada  em  votação  e  homologada,  tendo  recebido  34  (trinta  e  quatro)  votos
favoráveis e 2 (duas) abstenções. A composição homologada é a seguinte: ESCOLA
PAULISTA DE MEDICINA: Sergio Antonio Draibe e Maria José da Silva Fernandes
(Titulares),  Jari  Mari  e  Maria  Teresa Zanella  (Suplentes);  ESCOLA PAULISTA DE
ENFERMAGEM: Conceição Vieira da Silva Ohara e Tânia Arena Moreira Domingues
(Titulares),  Suzete  Maria  Fustinoni  e  Ana  Lucia  de  Moraes  Horta  (Suplentes);
CAMPUS BAIXADA SANTISTA: Claudia Maria França Mazzei Nogueira e Milena de
Barros  Viana  (Titulares),  Cristina  dos  Santos  Cardoso  de  Sá  e  Rosangela  Soares
Chriguer (Suplentes); CAMPUS DIADEMA: José Ermírio Ferreira de Moraes e Vera
Lúcia Flor Silveira (Titulares), Norberto Sanches Gonçalves e Marcelo Afonso Vallim
(Suplentes); CAMPUS GUARULHOS: Henry Martin Burnett Junior e Claudia Lemos
Vóvio (Titulares),  Cesar Ribas Cezar e José Lindomar C. Albuquerque (Suplentes);
CAMPUS SÃO JOSÉ DOS CAMPOS:  Eudes Eterno Fileti e Manuel Henrique Lente
(Titulares),  Fábio  Fagundes  Silveira  e  Arlindo  Flávio  da  Conceição  (Suplentes);
CAMPUS OSASCO:  Ana Carolina Correa da Costa Leister  e  Cintia  Rejane Möller
Araújo (Titulares), Laura Calixto e Luciana Rosa Souza (Suplente). Os itens 5 e 6,
Homologação de processos de redistribuição de docentes, a saber: da Unifesp,
campus São José dos Campos para a Universidade Federal de Goiás,  e da
Unifesp, campus Diadema para a Universidade Federal do ABC, foram votados
em bloco, o que resultou em 31 (trinta e um) votos favoráveis e 6 (seis) abstenções.
Ressaltamos que o Prof. Fernando Henrique Cristovan está sendo redistribuído para a
UFG e o Prof. Ricardo Jannini Sawaya para a UFABC. 7) Homologação de resultado
e  de  abertura  de  Processos  Seletivos  Simplificados.  A  votação  foi  feita  por
contraste  e  1  (um)  conselheiro  se  absteve.  Os  processos  homologados  são  os
seguintes:  Campus  Osasco,  Administração  /  Administração  Geral,  candidatos
aprovados: 1° Douglas de Lima Feitosa, 2° André Luiz Barbosa da Silva; Campus São
Paulo, Medicina / Medicina Baseada em Evidência e Medicina de Urgência, candidato
aprovado: 1° Luciana Thiago; Campus Guarulhos, Arte / História da Arte, candidatos
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aprovados: 1° Graziela Krohling Kunsch, 2° Marcos Tadeu Fabris Gonçalves, 3° Ana
Mattos Porto Pato, 4° Aramis Luis Silva. Campus Baixada Santista, Serviço Social /
Serviço Social, candidatos aprovados: 1º Daniel Pericles Arruda; 2º Rosiran Carvalho
de Freitas Montenegro. As abertura aprovadas são as seguintes: Campus Diadema:
Hematologia / Hematologia, 1 vaga 40 horas; Campus São Paulo: a) Enfermagem /
Enfermagem Obstétrica, 1 vaga 40 horas; b) Enfermagem / Enfermagem em Saúde
Coletiva, 1 vaga 40 horas; c) Enfermagem / Enfermagem Pediátrica, 1 vaga 40 horas;
Campus Baixada Santista: a) Ciências Sociais / Ciências Sociais, 1 vaga 40 horas; b)
Saúde Coletiva / Trabalho em Saúde, 1 vaga 40 horas; c) Ciências Sociais / Ciências
Sociais  em Saúde,  1  vaga  40  horas.  As  discussões  da  segunda  parte  da  pauta,
REFORMA DO ESTATUTO, foram feitas informalmente pois não houve quórum
suficiente para proceder as votações. A convidada Lidiane, membro da Comissão do
Estatuto,  informou  que  as  discussões  deverão  continuar  a  partir  do  artigo  31
(competências dos órgãos colegiados), embora em alguns pontos as discussões devem
ser remetidas a artigos anteriores ao 31. A conselheira Christina sugeriu discutir a
questão do docente que, ao mudar de classe, perde seu mandato nos Colegiados,
lembrando que esta é a única categoria com a qual isto ocorre. A conselheira Clélia
observou que no caso do atual processo eleitoral, os docentes de uma classe votarão
em docentes de outra, o que já resolve a questão. As falas seguintes justificam a
entrada do suplente na vaga do docente que ascendeu na carreira, tendo em vista que
o docente vota pela classe e, ao progredir, o docente deixa de representar aquela
classe. Consideraram que seria melhor que o docente que já está em vias de progredir,
que  não  se  candidate  para  aquela  classe.  A  convidada  Lidiane,  apresentou  as
propostas de alterações nos artigos 31 e 32. Questões relacionadas às categorias
docentes, tais como: livre-docência; estágio probatório; exigências para ocupação de
cargos de Diretor de campus, por exemplo; modificação das regras para a carreira
docente, foram discutidas porém sem deliberação final. O plenário considerou que o
título  de  livre-docente  não  faz  parte  da  carreira  e  que  não  se  deve  colocar  no
regimento ou no estatuto questões que deixarão a instituição em fragilidade jurídica.
Embora as posições tenham sido consideradas pertinentes, e considerando que os
conselheiros que não estão presentes deverão se posicionar na sessão em que as
questões  forem  colocadas  para  deliberação  e  houver  quórum,  a  mesa  deu  por
encerrada a sessão. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada. Para constar,
eu, Andreia Reis Pereira Meleti, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada,
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será assinada por mim e pelo senhor Presidente.

 
 
 
 

Nelson Sass
Vice-Reitor

Presidente do Conselho Universitário

 
 
 
 

 Andreia Reis Pereira Meleti
Secretária do Conselho Universitário
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